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Σχολική Μονάδα: ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΧΟΛΕΙΟ ΛΑΚΚΩΜΑΤΟΣ ΧΑΛΚΙΔΙΚΗΣ 

Σχολικό Έτος: 2022 - 2023 
Τίτλος Δράσης: Αναμόρφωση της ιστοσελίδας του σχολείου και ανάδειξής της σε σημείο αναφοράς για τη 
σχολική μας κοινότητα. 
 
Στόχος Βελτίωσης: Να αναμορφωθεί πλήρως η ιστοσελίδα του σχολείου μας και να αναδειχθεί σε ένα 
«φιλικό» στον χρήστη εργαλείο ενημέρωσης, πληροφόρησης, επικοινωνίας, προβολής και «διάχυσης» των 
δράσεων του σχολείου στην τοπική κοινωνία, την εκπαιδευτική κοινότητα αλλά και σε ευρύτερα κοινά. Ένα 
σημείο αναφοράς για όλα τα μέλη της σχολικής μας κοινότητας. 
 
Άξονας: Ηγεσία - Οργάνωση και διοίκηση της σχολικής μονάδας 
 

Στόχοι -Αναγκαιότητα 

Η ιστοσελίδα της σχολικής μονάδας αποτελεί μια κεντρική επιλογή της διοίκησης γιατί αυτή 
συνιστά το βασικό εργαλείο επικοινωνίας της με την τοπική κοινωνία αλλά και την ευρύτερη 
εκπαιδευτική κοινότητα. Αποτελεί επίσης μια αποτύπωση της φιλοσοφίας του σχολείου για την 
εκπαιδευτική διαδικασία, την οργάνωση της σχολικής ζωής και το εν γένει αποτύπωμά του στην 
κοινωνία. Η αναγκαιότητα για τον επαναπροσδιορισμό της λειτουργίας της ιστοσελίδας 
προέκυψε από το γεγονός ότι για αρκετά χρόνια η προϋπάρχουσα ιστοσελίδα υπήρξε ανενεργή 

με μηδενική επισκεψιμότητα.  
 
Οι ειδικοί στόχοι είναι: Δημιουργία ενός εύχρηστου «εργαλείου» με ελκυστικό interface. Συνεχής 
ενημέρωσή της με δράσεις, παραχθέν εκπαιδευτικό υλικό και προγράμματα. Ανάδειξη της ιστοσελίδας σε 
κατεξοχήν μέσο επικοινωνίας του σχολείου με τους Γονείς. Αύξηση της επισκεψιμότητάς της. 
 
Ενέργειες που υλοποιήθηκαν  
                       Η αρχική στόχευση για πλήρη αναμόρφωση της ιστοσελίδας του σχολείου εξελίχθηκε 

απολύτως ικανοποιητικά. Η παλιά ιστοσελίδα η οποία είχε δημιουργηθεί με πρόγραμμα 
Joomla είχε καταστεί εντελώς ανενεργή και χωρίς ενημέρωση επί μακρόν (πάνω από 3 χρόνια). 
Ως εκ τούτου αποσύρθηκε με αίτημα στο Σχολικό Δίκτυο. 
 

Άμεσα κινήθηκαν οι διαδικασίες για τον σχεδιασμό της νέας ιστοσελίδας. Το Σχολικό Δίκτυο παρέχει εκτός 
από υπηρεσίες internet provider και υπηρεσίες σχεδιασμού (web design). Η ιστοσελίδα σχεδιάστηκε με 
wordpress, το οποίο παρέχει ένα πακέτο με templates για σχολική και εκπαιδευτική χρήση.  
Το interface αποφασίστηκε να είναι μινιμαλιστικό και αφαιρετικό στη λογική του να είναι φιλικό στον 
εκάστοτε χρήστη και κυρίως στους μαθητές και σε γονείς με περιορισμένες γνώσεις τεχνολογίας. Στην ίδια 
λογική κινήθηκε και η αρχιτεκτονική της ιστοσελίδας.  
Επιπρόσθετα, όντας το σχολείο τα τελευταία χρόνια εμπλεκόμενο σε συνεχόμενα προγράμματα 
ευρωπαϊκής κινητικότητας κρίθηκε σημαντικό να δοθεί βάρος στο θέμα της επικοινωνίας με αντίστοιχες 
μονάδες στο εξωτερικό καθώς και προβολής των σχετικών δράσεων.  
Επίσης συμπεριλήφθηκαν άρθρα που προβλέπεται από τη νομοθεσία να αναρτώνται στη ιστοσελίδα του 
σχολείου. Κεντρική επιλογή κατά την υλοποίηση του έργου και σταθερό σημείο αναφοράς είναι η αποφυγή 
μαξιμαλιστικών επιλογών, τόσο σε επίπεδο δομής όσο και σε επίπεδο περιεχομένου.  
Οι κατηγορίες που επελέγησαν ως απολύτως επαρκείς και εισήχθησαν είναι:  

 Γενικά. Με υποκατηγορίες: 1. Γενικά πληροφοριακά στοιχεία για το σχολείο. 2. Προβολή του 
εκάστοτε Προσωπικού του σχολείου. 3. Εξωτερική αξιολόγηση. 4. Εσωτερικός κανονισμός 
λειτουργίας. Ο κάθε μαθητής, γονέας ή εκπαιδευτικός που άμεσα ή έμμεσα σχετίζεται ή πρόκειται 
να σχετιστεί με το σχολείο σχηματίζει μια πλήρη, κατατοπιστική και σαφή εικόνα για  αυτό.  
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 Νέα-Ανακοινώσεις. Κάθε ανάρτηση δημοσιεύεται εδώ προκειμένου οι αναρτήσεις να είναι 
επίκαιρες και καθίστανται γνωστές άμεσα.  

 Δράσεις. Η κατηγορία αφορά στην ανάρτηση οποιασδήποτε καινοτόμου δράσης υλοποιείται στο 
σχολείο αλλά και γεγονότα της σχολικής ζωής που είναι άξια μνείας.  

 Εκπαιδευτικά Προγράμματα. (Υποκατηγορία Erasmus): Εδώ αναρτώνται πληροφορίες, υλικό, 
δράσεις, συμβάντα και άλλα στοιχεία που σχετίζονται με την συστηματική εμπλοκή του σχολείου 
με ευρωπαϊκά προγράμματα κινητικότητας Erasmus. e-Επικοινωνία: Δίνεται η δυνατότητα στον 
οποιονδήποτε χρήστη να επικοινωνήσει ηλεκτρονικά ή τηλεφωνικά με το σχολείο. Επελέγη η 
εβδομαδιαία ενημέρωση της ιστοσελίδας με data (3-4 αναρτήσεις) έτσι ώστε να επιτυγχάνεται η 
επικαιροποίησή της προς όφελος των χρηστών και να αναδεικνύεται ως ένα "εργαλείο" σε χρήση.  

 
Επελέγη το περιεχόμενο των αναρτήσεων να περιέχει την κρίσιμη πληροφορία χωρίς βερμπαλισμούς και 
πλατειασμούς. Επελέγη οι ανακοινώσεις του σχολείου προς τους γονείς να γίνεται μέσω υπερσυνδέσμου 
της ιστοσελίδας στα email επικοινωνίας του Myschool. Είναι σημαντικό οι γονείς να εκπαιδευτούν στη 
χρήση της ιστοσελίδας και να απεμπολήσουν παραδοσιακές μορφές επικοινωνίας που έχουν κόστος σε 
πόρους και σε χρόνο. Επελέγη η ενημέρωση της ιστοσελίδας να γίνεται από τον Διευθυντή προκειμένου να 
υπάρχει έλεγχος του περιεχομένου πριν την δημοσίευση. Έτσι διασφαλίζεται η εγκυρότητα και η 
νομιμότητα των αναρτήσεων. Οι εκπαιδευτικοί δίνουν το υλικό στον Διευθυντή και αυτό υπόκειται σε τελικό 
έλεγχο και διορθώσεις. Τη στιγμή αυτή που γράφεται το κείμενο η ιστοσελίδα βρίσκεται σε πλήρη 
λειτουργία και υπηρετεί απολύτως τους αρχικούς στόχους του σχεδιασμού της. 
 
Αποτελέσματα της Δράσης 

Πριν την εκκίνηση της δράσης έγινε μια μικρής κλίμακας έρευνα για να ανιχνευτεί η 
απήχηση που είχε η προϋπάρχουσα ιστοσελίδα στην τοπική κοινότητα. Δόθηκε στους γονείς 
φόρμα Google για τον σκοπό αυτό. Στον αρχικό σχεδιασμό της δράσης υπήρχε πρόβλεψη η 
ίδια έρευνα να διεξαχθεί και στο τέλος της δράσης μετά τη δημιουργία της νέας ιστοσελίδας 
για να διαπιστωθεί η αλλαγή στη συμπεριφορά των χρηστών, όπως και εμείς οι ίδιοι 

επιθυμούσαμε. Τα αποτελέσματα ήταν εντυπωσιακά. Οι χρήστες γονείς αυξήθηκαν 900%. Η επικέντρωσή 
μας στο mobile internet εκτόξευσε την επισκεψιμότητα της νέας ιστοσελίδας πέρα από κάθε προσδοκία. 
Τα σχόλια που λάβαμε ήταν κάτι παραπάνω από ευμενή. Κρίνουμε από τα παραπάνω ότι συνολικά τα 
αποτελέσματα της δράσης ήταν εξαιρετικά. 
 
Δυσκολίες που παρουσιάστηκαν 
Οι δυσκολίες που παρουσιάστηκαν: Η δυστοκία των γονέων και της τοπικής κοινότητας να απεμπολήσουν 
παραδοσιακές μορφές επικοινωνίας (τηλέφωνο, χαρτί κ.λπ.). Απουσία ευχέρειας στη χρήση ηλεκτρονικών 
μέσων λόγω τεχνολογικού αναλφαβητισμού. Η αδράνεια της προϋπάρχουσας ιστοσελίδας. 
 
Υλικό που παρήχθη ή αξιοποιήθηκε 

Το υλικό που παρήχθη από την συγκεκριμένη δράση είναι η Νέα Ιστοσελίδα του Δημοτικού 
Σχολείου Λακκώματος Χαλκιδικής: https://dim-lakkom.chal.sch.gr/ 
 

 
Επιμορφώσεις που υλοποιήθηκαν στο πλαίσιο της Δράσης 
                     Δεν πραγματοποιήθηκαν επιμορφώσεις στο πλαίσιο της τρέχουσας δράσης. Κατά απαίτηση των 

εκπαιδευτικών όμως έχει προγραμματιστεί μια μικρής κλίμακας επιμόρφωση για το 
WORDPRESS την επόμενη χρονιά προκειμένου να μπορούν όλοι να εισάγουν υλικό στην 
ιστοσελίδα.  
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